

# РАСТЕТ НОВЫЙ ПРЕТЕНДЕНТ?



Недавно в Ленинграде проходил Всесоюзный отборочный турнир к первенству мира по шахматам среди юношей не старше 1978 года рождения. Большого успеха на нем добился юный шахматист из Еревана Карен Асрян, в свои неполные десять лет выполнивший норматив кандидата в мастера спорта СССР. Отметим, что Анатолий Карпов добился подобного результата в

11 лет, а Гарри Каспаров — еще позже.

Тренирует Карена его отец — Аракад Мурадович, которого мы попросили рассказать о своем «ученике»:

— По профессии я программист, но очень люблю эту древнюю и интересную игру, которой и решил обучить своих сыновей. Когда я занимался со старшим, начал проявлять интерес к шахматам и четырех-

летний Карен. Начав тренировать, я заметил у него неординарное восприятие и нешаблонное мышление.

Когда ему исполнилось 6,5 лет, я отвел его в шахматную школу и всего за полгода он стал перворазрядником.

До отборочного турнира, где приняли участие чемпионы республик, Москвы и Ленинграда, в Ереване проводился чемпионат Армении среди юношеских до 12 лет, на котором победил Карен. И хотя в городе на Неве он был лишь пятым, ему удалось выполнить норму кандидата в мастера. Компетентное жюри в лице М. Дворжецкого и А. Быховского заметило появление самобытного шахматиста. Следует отметить, что на турнире ровесников Карена было всего трое.

За творческие достижения в отборочном турнире и выполнение норматива кандидата в мастера Карен награжден дипломом.

В настоящее время ученик третьего класса 171-й ереванской школы Карен Асрян, который, кстати, учится на отлично, готовится к юношескому чемпионату мира.

М. НИКОГОСЯН.  
НА СНИМКЕ: играет Карен Асрян.